



HOTĂRÎRE

despre aprobarea Regulamentului privind efectuarea controlului de stat asupra activității institutelor teritoriale și centrelor specializate în prestarea serviciilor de proiectare, engineering și marketing

nr. 661 din 28.11.1996

* * *

Întru îndeplinirea [Hotărîrii Guvernului Republicii Moldova nr.94 din 8 februarie 1995](#) "Privind extinderea funcțiilor de bază ale instituțiilor de cercetare-proiectare în construcții", Guvernul Republicii Moldova hotărăște:

1. Se aprobă Regulamentul privind efectuarea controlului de stat asupra activității institutelor teritoriale și centrelor specializate în prestarea serviciilor de proiectare, engineering și marketing (se anexează).

2. Se obligă Departamentul Arhitecturii și Construcțiilor să sintetizeze anual rezultatele controalelor de stat asupra activității institutelor teritoriale și centrelor specializate în prestarea serviciilor de proiectare, engineering și marketing și să înainteze, în caz de necesitate, Guvernului propunerile respective.

PRIM-MINISTRU
AL REPUBLICII MOLDOVA

Andrei SANGHELI

Aprobat
prin Hotărîrea Guvernului
Republicii Moldova
nr.661 din 28 noiembrie 1996

REGULAMENTUL

privind efectuarea controlului de stat asupra activității institutelor teritoriale și centrelor specializate în prestarea serviciilor de proiectare, engineering și marketing

1. Controlul de stat asupra activității institutelor teritoriale și centrelor specializate în prestarea serviciilor de proiectare, engineering și marketing (în continuare – institute teritoriale și centre specializate) are drept scop verificarea eficienței și rezultatelor realizării politicii de stat și se efectuează în conformitate cu [Hotărîrea Guvernului Republicii Moldova nr.94 din 8 februarie 1995](#) "Privind extinderea funcțiilor de bază ale instituțiilor de cercetare-proiectare în construcții".

2. Controlul de stat asupra institutelor teritoriale și centrelor specializate se efectuează și în scopul verificării corespunderii activității organizației supuse controlului funcțiilor de bază atribuite, ameliorării rezultatelor activității lor și sporirii gradului de influență asupra implementării unor tehnologii și realizări noi în știință, proiectare și producție în domeniile activității desfășurate în condițiile creșterii concurenței interne și externe.

3. Sarcina controlului de stat asupra activității institutelor teritoriale și centrelor specializate constă în:

determinarea eficienței activității din punctul de vedere al implementării unor tehnologii moderne în ramurile (subramurile) de producție și construcție atribuite lor, evaluării nivelului atins în cercetări și elaborări, și corespunderii activității tehnico-științifice a acestor instituții cerințelor moderne;

stabilirea gradului de influență al instituției în cauză asupra nivelului tehnico-economic al proiectării și producției, inclusiv asupra numeroaselor firme, birouri de proiectare, întreprinderi mici etc.;

determinarea eficienței utilizării brațelor de muncă, resurselor financiare și materiale ale organizațiilor și măsurilor de optimizare a acestora.

4. Controlul de stat asupra activității institutelor teritoriale și centrelor specializate se efectuează de către comisiile de stat, instituite de Departamentul Arhitecturii și Construcțiilor.

În caz de necesitate, în componența comisiilor de stat pot fi incluși reprezentanți ai organelor supravegherii de stat (inspecția de stat în construcții, expertiza ecologică de stat, serviciul de stat pentru expertiza proiectelor).

5. Componența comisiilor de stat este aprobată prin ordinul directorului general al Departamentului Arhitecturii și Construcțiilor.

În componența comisiilor de stat, de comun acord cu ministerele, departamentele, agenții economici, care patronează activitatea institutelor teritoriale sau centrelor specializate supuse controlului, pot fi incluși savanți, specialiști, colaboratori responsabili ai acestor ministere, departamente, agenți economici și specialiști din organele supravegherii de stat.

6. Comisiile de stat sînt conduse, de regulă, de conducătorul unei subdiviziuni interioare a Departamentului Arhitecturii și Construcțiilor sau ministerului, departamentului, instituției, agentului economic care folosește rezultatele activității institutului teritorial sau centrului specializat supuse controlului.

7. Comisia de stat în timpul efectuării controlului asupra activității institutelor teritoriale și centrelor specializate, se conduce de legislația în vigoare a Republicii Moldova, prezentul Regulament și alte materiale normativ-metodice adoptate, care reglementează activitatea institutelor teritoriale și centrelor specializate.

8. Departamentul Arhitecturii și Construcțiilor, de comun acord cu ministerele, departamentele, agenții economici interesați și organele supravegherii de stat, elaborează și aprobă planurile anuale de efectuare a controalelor de stat asupra activității institutelor teritoriale și centrelor specializate.

9. Departamentul Arhitecturii și Construcțiilor înaintează ministerelor, departamentelor, agenților economici și organelor supravegherii de stat interesate extrase din planul anual de efectuare a controalelor de stat, în termen de cel tîrziu o lună pînă la începerea controlului.

10. Organele supravegherii de stat, care participă la control cel tîrziu în termen de două săptămîni pînă la începerea controlului de stat, prezintă Departamentului Arhitectură și Construcțiilor informația respectivă, ce caracterizează organizația supusă controlului.

11. Președintele comisiei de stat, cel tîrziu în termen de două săptămîni pînă la începerea activității comisiei, prezintă institutului teritorial sau centrului specializat, care urmează a fi supus controlului, lista întrebărilor întocmite în baza sarcinilor trasate de comisie.

Institutul teritorial sau centrul specializat, supuse controlului de către comisia de stat, prezintă comisiei nominalizate toată informația solicitată despre activitatea sa. Responsabilitatea privind plenitudinea și autenticitatea acestei informații o poartă conducătorul institutului teritorial sau centrului specializat.

12. Rezultatele controlului de stat asupra activității institutelor teritoriale și centrelor specializate se aduc la cunoștință ministerelor, departamentelor, agenților economici, care patronează activitatea instituției supuse controlului.

13. Comisia de stat, în termen de o lună de la finalizarea controlului institutelor teritoriale și centrelor specializate, prezintă Departamentului Arhitecturii și Construcțiilor un raport despre rezultatele controlului.

14. În caz de necesitate, subdiviziunea Departamentului Arhitecturii și Construcțiilor în comun cu subdiviziunile respective ale ministerelor, departamentelor, agenților economici interesați, care coordonează controlul de stat asupra activității institutelor teritoriale și centrelor specializate, înaintează

spre examinare Colegiului Departamentului Arhitecturii și Construcțiilor propuneri cu privire la sporirea eficienței activității institutelor teritoriale și centrelor specializate.

Conform acordului reciproc ședința colegiului poate fi convocată în comun cu organele de conducere ale ministerelor, departamentelor, agenților economici interesați.

15. Colegiul Departamentului Arhitecturii și Construcțiilor, în urma examinării propunerilor privind sporirea eficienței activității instituției supuse controlului adoptă o decizie privind corespunderea sau necorespunderea acesteia statutului de institut teritorial sau centru specializat. În ultimul caz, instituția supusă controlului își pierde statutul menționat.

Extrasul din decizia Colegiului se înaintează ministerelor, departamentelor, agenților economici respectivi pentru executare.

16. Materialele controlului de stat asupra activității institutelor teritoriale și centrelor specializate se păstrează la Departamentul Arhitecturii și Construcțiilor.